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G4 partea 1

Tinerii care dispun de mari sume de bani in mod neconditionat §i de sprijinul necritic al pirintilor nu sunt
interesati de o ocupatie serioass, sunt irascibili si sunt tentafi de acte anti-sociale sau teorii aberante. In plus,
astfel de tineri iau fn derddere orice este efectiv important pe plan social sau personal.

. Care din urmitoarele enunfuri exprimi cel mai bine concluzia ce se poate desprinde logic din cele
relatate mai sus?

(A) Tinerii nu sunt interesai s3 faca ceva semnificativ in viata prin efort propriu.

(B) Tinerii care nu beneficiazd de tot ce si-ar dori din partea parintilor sunt tentafi sd acorde respectul
cuvenit altor cameni,

(C) Tinerii de bani gata si lipsifi de educatie corespunzitoare sunt sustimuti pe plan social de cétre parinti.

(D) Tinerii cu bani multi i parin{i ce-i sprijind neconditionat sunt dezinteresati, se infurle ugor si au
convingerea cii e drept sa facd in plan social si personal ce le trece prin cap.

(E) Tinerii care nu considerd ci este importantd realizarea lor 1n plan social sl personal sunt tentati si se
comporte aberant, sd comitd acfiuni arbitrare si chiar acte anti-sociale.

Expertii in domeniul comunicarii considerd important ca salariatul si se striduiasci s aibi o relatie ¢cat mai
buni cu seful lui direct din compania care-i favorizeazi dezvoltarea profesionald i s evite pe cat posibil ca
acesta si-gi facd o impresie proastd despre el. In cazul in care seful siu direct nu are o impresie bund despre
el, expertii in cauzi ii recomandi si se mute cu serviciul intr-un alt departament al companiei, pentru a nu-si
afecta cariera.

2. Care dintre urmitoarele enunturi intireste cel mai mult recomandarea expertilor in comunicare?

(A) Daca relatia cu geful tiu direct este foarte bund, atunci vei fi liudat $i vei avea succes in carierd,
indiferent de compania si departamentul in care lucrezi.

(B) Daca relatia cu seful direct iti este nefavorabild, nu schimbarea companiei e benefica pentru cariera ta, ci
schimbarea serviciului in alt departament al companiei.

(C) Daca ifi schimbi serviciul in cadrul companiei favorabile dezvoltarii tale profesionale, aceasta iti va
afecta progresul in carierd.

(D) Dacd te bucuri de increderea sefului direct, sansele tale de succes In carierd vor creste substantial.

(E) Dacd ai un alt serviciu in companie, aceasta inseamna ci vei avea de indeplinit obligatii de serviciu noi
ce s-ar putea si-{i afecteze cariera.

Prin consumul mare de energie ce conduce la poluare, dezvoltarea tehnologics este acum prineipalul factor al
incalzirii globale, care pune in pericol insisi existenta vietii pe Pimént. Totusi, in ciuda acestei constatari
recunoscutd de majoritatea oamenilor de gtiingd, pentru a impiedica incilzirea globald fird a ne schimba
modul de viai consumerist, e nevoie in continuare de dezvoltare tehnologici,
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3. Care dintre urmétoarele enunturi reprezinti cea mai buni explicatie a aparentului paradox de mai sus?

(A) Dezvoltarea tehnologica va oferi preponderent mijloace nepoluante de producere si consum de energie.

(B) Dezvoltarea tehnologics va arita in viitor cu mai mare precizie gradul incilzirii globale pe Pamant.
(C) Majoritatea oamenilor de stiintd contribuie, prin natura profesiunii lor, la dezvoltarea tehnologici.
(D) Modul nostru de viata consumerist este dependent de dezvoltarea tehnologici.

(E) Poluarea exageratd nu va mai permite pe viitor dezvoltarea tehnologica.

Deoarece superstitiile nu au un fundament stiintific, iar nu putine opinii lipsite de fundament stiinific le-au
fost sprijin oamenilor in obtinerea de rezultate notabile, rezults i superstititle i-au ajutat pe cameni si obtina
rezultate notabile.

4. Care din urmétoarele enunfuri reda cel mai bine eroarea de rationare din argumentul de mai sus?

(A) Nu este luat in considerare faptul ¢4 superstitia este o credintd falsd in lucruri care ar putea aduce noroc
sau ghinion.

(B) Este neglijat faptul cd existd o multime de opinii lipsite de fundament stiinfific care nu sunt totusi
superstitii.

(C) S-a trecut cu vederea faptul ¢i existi multe cunostinte populare care nu dispun de un fundament
stiintific.

(D} Este neglijat faptul ¢ multe opinii lipsite acum de fundament stiinfitic ar putea fi probate ulterior
ireprosabil. .

(E) Este subinfeles faptul cA multe rezultate stiintifice actual notabile erau in trecut opinii lipsite de
fundament stiintific.

Ceea ce este Inndscut si ceea ce este dobandit joach roluri diferite in dezvoltarea abilititilor intelectuale ale
oricirei fiinfe umane, Mai mult decdt atat, calitifile innascute si cele dobdndite depind ele insele de
contextul sau de feluritele imprejurin ale utilizarii lor.

5. Care dintre enunfurile urmitoare, daci este adevirat, ilustreazi cel mai bine principiul enuntat in text?

(A) Parintii nu cultivd spiritul feminist al fiicelor incd din copilirie, oferindu-le papusi in loc de masinute
sau trenulefe electrice. ‘

(B) O malnutritie severd poate s& diminueze potentialul intelectual al fiecdrui copil, In timp ce un mediu
favorabil i I-ar putea dezvolta.

(C) Asistentii sociali fac anchete asupra potentialului genetic al copiilor dati in adoptie pentru a informa
périntii adoptivi despre capitalul ereditar al copilului adoptat.

{D) Un copil devine manierat dacd, dupi nasterea sa, persoanele care il inconjoari manifestd aceastd
atitudine fati de el, chiar daci sunt lipsite de maniere intre ele.

(E) Influenfa genelor asupra comportamentului este binecunoscutd cercetitorilor care procedeazi prin
selectie pentru a obtine unele modificdri ale raselor de animale.
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Un scenarist SF: iﬁntreprinzétorii economici cu viziune, care vor investi din timp in afaceri spatiale, vor
cuceri sistemul solar, iar guvernele terestre se vor pribusi. Istoria omenirii arata ca absolut toate coloniile s-
au desprins, mai devreme sau mai tArziu, de ,,parintii lor si si-au urmat propriul drum. Prin urmare, e de
presupus ci aceasta va fi i soarta coloniilor spatiale.

7. Care dintre urmiitoarele enunturi redi cel mai exact ideea principala sustinutd de scenaristul SF?

(A) Cucerirea sistemului solar de citre intreprinzitorii economici va consolida guvernele terestre.

(B) Cucerirea sistemului solar de citre intreprinzitorii economici nu va antrena prabugirea guvernelor
terestre.

(C) Cucerirea sistemului solar de ciitre intreprinzitorii economici se va incheia odati cu independenta
coloniilor spatiale.

(D) Cucerirea independentei coloniilor spafiale va consemna in istoria omenirii atit cucerirea sistemului
solar de cétre intreprinzitorii economici, ct si prabusirea guvernelor terestre.

(E) Cucerirea independentei coloniilor spatiale va ilustra, nu doar la nivelul sistemului solar, tendin{a de
desprindere a ,,copiilor” de proprii ,,parinti”, '

8. Premisa tacitd pe care se bazeazi concluzia scenaristului SF este ci:

{A) Vietuirea oamenilor este posibila in intregul sistem solar si in afara lui,

(B) Nu exista extraterestri in sistemul solar.

(C) Viata economico-politicd a coloniilor spatiale o reproduce pe cea terestri,

(D) Colonizarea sistemului solar nu e posibila fird sprijinul guvernelor terestre.

(E) Colonizarea sistemului solar va fi urmati de lupta pentru independentd a guvernelor terestre intre ele.

Un eseist: Nu-i adevdratd povestea ci oamenii au descoperit focul lovind doud pietre. Focul a apirut altfel,
cdnd singuritatea primului om s-a lovit de prima intrebare, cind un om s-a gandit si prefaci ranile Iui in
sperantd, si-si lumineze mdinile §i teama de el. Poate focul n-a fost decit un mijloc de a lupta impotriva
cenusii, cdnd vulturii coboard in noi si ne temem.
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9. Cerol joacd in rationarea eseistului ideea ci focul n-a fost probabil decét un mijloc de a lupta impotriva
cenugii?

(A) Este o explicatie a faptului ci descoperirea focului nu a avut loc pe vremea cdnd primii oamenii au
inceput sa-§i constientizeze problemele de care se loveau, ¢i doar cnd demonii au coborat in ei sub
forma de vulturi.

(B) Este o ipoteza care nu se verificd prin sustinerea ca ne punem prima Intrebare existentiald cand vulturii
coboard in noi si ne temem, nu cénd din intAmplare am fi iluminati prin lovirea a dous pietre.

{C) Este o premisd care indicd metaforic, inca de la fnceput, neadevirul povestii cd primii oamenii au
descoperit focul lovind dou pietre, nu lovindu-se de problemele s1 provocarile vietii de zi cu zi.

(D)) Este o ipoteza validatd prin sustinerea ¢ focul a transformat rinile primului om in speranté, ajutindu-1
sa-gi lumineze mainile §i sa-i inlature teama de ce i se poate intdmpla.

(E) Este o motivatie in favoarea acceptdrii mitului ¢& renastem din propria cenusd de fiecare datd cind ne
lovim de probleme.

Unul dintre factorii care ii fac pe rechinii carnivori niste priditori foarte eficienti este faptul c& ei sunt
capabili s detecteze cdmpuri electrice slabe care le semnaleazi prezenta, in apropiere, a unor creaturi vii
care le-ar putea sluji drept hrand. Toate animalele emit astfel de cdmpuri de energie, care sunt rezultatul
activitétii bioelectrice din corp, dar nu toate sunt capabile si receptioneze aceste semnale din mediul exterior.
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11. Care dintre urmitoarele enunturi este continuarea logicd cea mai fireasei a celor de mai sus ?

(A) Rechinii carnivori sunt singurele animale care receptioneazd  impulsurile bioelectrice din
mediul exterior,

(B} Cele mai multe dintre animalele acvatice nu pot evita si devini hrana pentru rechinii carnivori.

(C) Unele animale nu sunt capabile si emitd impulsuri bioelectrice in mediul exterior.

(D) Nu toate animalele sunt capabile si-si procure hrana asemenea rechinilor carnivori.

(E) Rechinii carnivori isi asigurd hrana prin detectectarea prizii sub forma de cmpuri electrice variabile ca
infensitate.

La nici gase luni de la instalarea la putere a Guvernului X, criza economici s-a instalat in tara noasiré de o
asa manierd incdt a aruncat economia nationald tn cea mai gravi recesiune din ultimii cincizeci de ani. Prin
urmare, Guvernul X este responsabil de acest tragic episod al istoriei noastre recente.

12. Eroarea de rationare din argumentul de mai sus consti in:

(A) impunerea concluziei prin apel la prejudecati politice.

(B) utilizarea faptului ci cineva poate crede in adevirul unui enung ca temei in favoarea acceptarii enuntului
respectiv.

(C) sprijinirea unei concluzii pe baza unor premise sau fapte nerelevante.

{D) incercarea de a convinge pe cineva si accepte un punct de vedere prin punerea unei probleme care
anuleazil punctul de vedere respectiv.

(E) utilizarea faptului ¢ un eveniment este precedat de un altul ca temei suficient pentru a concluziona ca
primul il cauzeaza pe cel de-al doilea.

Un sofer din orasul C a strns anul trecut peste 70 de amenzi de circulatie, majoritatea pentru depasirea
vitezei legale. Legislatia rutierd prevede suspendarea permisului de conducere la acumularea de 15 puncte pe
permis pentru incalcarea regulilor in trafic. Cu toate acestea, desi pentru depigsirea vitezel legale se pot
acumula minim 2 puncte pe permis, soferul din orasul C ,.a scépat” cu permisul nesuspendat pana la sfarsitul
anului. '

13. Urmatoarele enunturi, dacd sunt adevirate, pot explica situatia de mai sus, CU EXCEPTIA unuia. Care
este acesta?

{A) Majoritatea maginilor de politie care l-au surprins pe sofer nu aveau computer pentru a contabiliza
punctele de pe permisul acestuia.

(B) Soferul reusea s igi ,.steargd” punctele de pe permis cu ajutorul unor ,.cunostinte” din politie, cum se
mai intAmpla citeodats.

(C) Soferul contesta de fiecare datd procesul verbal incheiat de politie, urménd ca decizia de suspendare sa
fie luatd in instanti.

{I3) Amenzile de circulafie incasate de gofer nu au depiisit niciodata valoarea minimi de plata previzuti de
legislatia rutierd.

(E) Soferul era un hacker care reugea si intre in calculatorul politiei si si-si steargd punctele de pe permis.
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Un auditor financiar trebuie si aibd minimum patru ani vechime in activitatea financiar-contabili sau s4 aiba
calitatea de expert contabil, respectiv de contabil autorizat cu studii superioare economice. Asadar, o
persoand care se dovedeste un bun auditor financiar este cu sigurantd un bun contabil.

14. Care din urmétoarele enunturi poate fi considerat o consecintd logicd a celor de mai sus?

(A} Un bun auditor financiar este intotdeauna si un bun contabil.

(B) O persoand care nu este un bun auditor financiar poate fi un bun contabil.
{C) Unii dintre cei mai buni auditori financiari ocupa si pozitii de contabili.
(D) O persoand care nu este un bun contabil nu poate {1 auditor financiar.

(E) Majoritatea contabililor buni sunt si auditori financiari.

Un analist media: Se spune despre dependentd ci este proprie oamenilor slabi. insi intr-o lume in care
informatia de pe Internet reprezinta punctul de plecare in solutionarea oricarei probleme, aceasti dependenti
de raspunsuri instantanee la orice intrebare a devenit deja starea naturald a omului contemporan. Poate de
aceea cei mai mulfi dintre noi nici nu ne mai dim seama cit de dependentd a devenit existenta noastra de
alimentarea instantanee cu informatiile de care avem sau nu nevoie. Pofia de informatie relevantii este astiizi
atdt de insafiabila incat incepe si iasi din granitele spatiului virtual, estompéind in realitate pericolul
suprasaturdrii cu informatii.

15. Care este ideea principald sustinuti de analistul media in argumentatia de mat sus?

(A) Astazi n-au disparut granitele dintre spatiul virtual si starea naturali in care omul trijeste.

(B) Starea de independenti este Intotdeauna punctul forte al oamenilor puternici,

(C) Cei mai multi oameni contemporani constientizeazi diferitele tipuri de dependentd informationali.
(D) Informatia relevantd se afld in raport invers proportional cu suprasaturarea de informatie.

(E) Existenta omului contemporan depinde de viteza accesului siu la informatia relevanta,

Criminalii Tn serie sunt dintre cei care comit fari scrupule infractiuni majore, iar toti cei care comit
infractiuni majore sunt intemnitati la inchisoarea de maximi sigurantd XYZ. De aceea, ¢ de la sine inteles,
criminalii in serie prinsi sunt intemnitati la inchisoarea XYZ.

16. Care dintre urmitoarele argumente are acelasi mod de rationare ca cel de mai sus?

(A) Intrucit o bund parte dintre fundatiile de intrajutorare sunt institufii de stat, iar in toate institugiile
statului, se stie, se gisesc unii oameni corupti, rezultd ci in multe fundatii de Intrajutorare se afld oameni
corupti.

{B) Omul educat este un om fericit, deoarece omul educat este un om virtuos, iar omul virtuos se poate numi
in genere un om fericit.

(C) Oamenii de valoare ajung la un moment dat In posturi importante, deci, unii tineri din partidul nostru
vor ajunge in posturi importante, cici mul{i sunt oameni de valoare.

(D) Omul pedepsit este nefericit $i, cum existd cameni pedepsiti care sunt nevinovati, se poate spune ¢ unii
dintre cei nevinovati sunt nefericiti,

(E) Toti medicii vinovafi de malpraxis ar trebui pedepsiti, dar, intrucét printre vinovatii de malpraxis se afla
si asistente medicale, ar trebui pedepsite si ele la fel ca st medicii.

Concurs admitere INM si magistratura Timp alocat pentru Partea I: 120 min
iul.-oct. 2018 Pagina 7 din 24



G4 partea |

Consumul zilnic de citre elevi si tineri al produselor fast-food {(pizza, hamburger, shaorma etc.) le afecteazi
in perspectiva sdndtatea, pentru ci, fiind bogate in grisimi saturate, afecteazi activitatea fireascs a creierului

lor, conduc cu timpul la obezitate si diabet, provoaci cu timpul beli de circulatie si grave afectiuni ale
inimii.

17. Care din urmatoarele enunturi redi cel mai bine concluzia ce poate fi dedusi logic din cele de mai sus?

(A) Produsele de tip fast-food se afld la dispozitia elevilor si a tinerilor in cele mai diferite locatii.
(B) Cobaii hriniti sistematic cu pizza, hamburger si shaorma isi pierd partial memoria de scurti durati.
(C) Preparatele comercializate de unititile fast-food trebuie evitate doar de cei cu probleme de s#natate.

{D) Copiii si tinerii trebuie si renunte la a consuma sistematic pizza, hamburger si shaorma.
(E) Preparatele unitatilor fast-food sunt bogate in grisimi saturate si elimini senzatia de foame.

Autorul unui articol de popularizare a stiintei: Astronomii au descoperit o stea primitivi, care nu ar trebui
sd existe — potrivit uneia dintre teoriile actuale, larg acceptati de cercetitori ~ pentru ci se situeazd, din punct
de vedere al compozitiei (elemente chimice grele), intr-o .zond interzisi” a Universului. Situati in
Constelatia Leului, steaua, mai mica decit Soarele nostru, este formati aproape in totalitate din hidrogen si
helin, cu o cantitate extrem de mica de elemente chimice mai grele pe care astronomii le numesc ,,metale”.
De aceea, eu cred cd stelele precum aceasta nu ar trebui si existe.

18. Ce rol joaca in argumentatia de mai sus susfinerea ci steaua primitivi nou descoperitd nu ar trebui si
existe?

(A) Este ipoteza pe care nu o confirmi una dintre teoriile actuale, teorie larg admisd de cercetitori s
invocatd de autorul argumentirii ca autoritate stiintifica.

(B) Este o slabire a susfinerii ca noua stea descoperita e formati aproape in totalitate din hidrogen gi heliu,
cu o cantitate extrem de mici de metale.

(C) Este o premisd cu rol esential in argumentare, asumati de autor din una dintre teoriile actuale care
vorbesc de o ,,zond interzisd” pentru stelele cu o compozitie redusa in metale.

(D) Este o sustinere valabild doar pentru Constelatia Leului, unde a fost localizati steaua primitivd mai mica
decat Soarele nostru.

(E) Este concluzia la care autorul articolului ajunge pornind de la proprietatile stelei nou descoperite si de la
teoria actuald larg admisd de cercetitori.

19. Enunturile de mai jos sunt asumate ca premise explicite in argumentare, CU EXCEPTIA unuia, asumat
tacit. Care este acesta?

(A) Unele stele nu ar trebui s3 existe.

(B) In Univers existi zone interzise.

(C) Exista stele mai mici decét Soarele.

{D) Unele stele sunt mai grele decit altele.

(E) Steaua din Constelatia Leulul contine metale.
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Unele centre de vinzare a telefoanelor mobile si plata abonamentului pentru aceste telefoane au angajati care
refuzd In fiecare simbitd de la ora 12:30 si mai Incaseze de la clienti plata convorbirilor, desi programul de
lucru afigat pe uga centrului spune ci toate operatiile se deruleazi pand la ora 13. Prin urmare, angajatii in
cauzd se comportd incorect.

21. Care din urmétoarele enunturi red cel mai bine o premisa asumata in sustinerea concluziei de mai sus?

{A) In centrele de telefoane mobile ale firmelor concurente cetitenii pot rezolva orice problema, inclusiv
duminica,

(B) Conducerea societatii de care aparfine centrul unde nu se respeci programul de munci nu cunoaste
comportamentul angajatilor sii.

(C) Angajatii centrului neglijeaza faptul ¢ dintr-un centru de telefoane mobile sunt procurabile zilnic
diferite telefoane.

(D) Angajatii centrului I3i rezerva 30 de minute, considerdndu-le necesare completirii actelor de decont
aflate in lucru, ca si plece la ora 13.

(E) Nerespectarea programului de muncd de citre angajatii centrelor de telefoane mobile este un
comportament incorect fatd de clienfi.

Actul sexual are, dupd cum o spun de ceva vreme multi medici si cercetidtori, numeroase beneficii asupra
sanatatii. Consumarea actului este mai mult decit simpla placere. O buni siindtate sexuald o poate imbunéatati
semnificativ pe cea fizicd. lar impreund, acestea oferil un confort psihic de bun augur si o gandire pozitivi.
Prin urmare, contrar prejudecatilor curente, sexul nu este doar un mod extrem de plicut de a petrece timpul
cu partenerul de viaf sau doar un mod, $i mai placut, de a arde caloriile.

Concurs admitere INM si magistratura Timp aloecat pentru Partea I: 120 min
inl.-oct, 2018 Pagina 9 din 24



G4 partea I

22. In ce constd eroarea de rafionare din argumentul de mai sus?

(A) Argumentul exagereaza rolul pe care sinitatea sexuali 1l are In functionarea organismului.
(B) Argumentul apeleaza la autoritatea medicilor si cercettorilor pentru a-si sustine concluzia.
(C) Argumentul inldturd o prejudecats trecutd folosindu-se de o prejudecatd prezenti.

(D) Argumentul este unul circular, concluzia explicitind una dintre premise prin reformularea ei.
(E) Argumentul nu ia in considerare rolul pe care iubirea il poate juca intr-un cuplu.

Sustindnd ¢d incongtientul oamenilor stocheazd majoritatea amintirilor legate de triirile si experientele lor
anterioare, mulfi psihoterapeutii apeleazit la metoda regresiei temporale cu ajutorul hipnozei pentru a trata
diversele afectiuni psihice si stiri de disconfort psihic, obtindnd rezultate benefice pentru pacienti. Acesti
psihoterapeufi se bucura de foarte mare audients, cu toate ¢ prefurile practicate de ei pentru folosirea acestei
metode de tratament sunt destul de ridicate.

23. Care dintre urmétoarele enunturi, daci este adevérat, sprijini cel mai puternic enunturile de mai sus?

(A) In tratamentul prin regresie temporald cu ajutorul hipnozei, psihoterapeutii preferd si investigheze
amintitile legate de IntAmplirile prin care a trecut pacientul anterior tratamentului.

(B) In tratamentul prin regresie temporald cu ajutorul hipnozei, psihoterapeutii stabilesc, de reguld, taxe
orare mari pentru tratarea afectiunilor psihice, indiferent de durata tratamentului.

() in tratamentut prin regresie temporald cu ajutorul hipnozei atdt psihoterapeutii, ¢dt si pacientii lor,
speculeaza pe larg §i intrd in contradictie cu date pozitive din trecutul lor.

(D) in tratamentul prin regresie temporald cu ajutorul hipnozei, deopotriv, psihoterapeutii si pacientii lor
pot inregisira efecte benefice neagsteptate legate de memoria si incongtientul lor.

(E) In tratamentul prin regresie temporald cu ajutorul hipnozei, psihoterapeutii se bazeazd pe faptul ci
inconstientul pacientilor stocheazd multe amintiri chiar din trecutul lor indepirtat,

Un analist politic: Libertatea este componentd indispensabili a bunei conviefuiri, iar buna convietuire este
acel ceva la care are dreptul orice fiinta umand. In conditiile in care acest drept le este incalcat unor oameni,
acestia sunt obligati sd-si cstige libertatea, recurgand inclusiv la rizboaie sau revolutii.

24, Care din urmétoarele enunfuri este o continuare logica a celor sustinute de analistul politic?

{A) Rézboaiele si revolutiile sunt, in fond, mijloace de obtinere a pacii.

{B) Razboaiele si revolutiile se isca si cnd oamenii nu Tgi dau seama ci drepturile le-au fost incilcate.
(C) Rézboaiele si revolutiile antreneazi mulfi combatanti care pretind ci luptd pentru libertate.

(B3) Rédzboaiele si revolutiile sunt mijloace necesare risturnirii regimurilor politice.

(E) Réazboaiele si revolutiile sunt declangate uneori de cei ciirora li se pericliteaza libertatea.
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Un medic: In viitor, orice om care va avea nevoie de transplant pentru a supraviefui va primi organul
salvator nu de la un donator miraculos, ci ,,comandandu-si” organul necesar la un laborator in care, pornind
de la celulele proprii pacientului, se vor fabrica - prin clonare - organe si tesuturi noi. Asadar, viitorul
medicinii va fi unul miraculos: organele atinse de cancer, distruse de boli cronice ori de accidente vor putea
fi inlocuite cu replici clonate, practic identice, dar sanatoase.

26. Care dintre urmitoarele enunturi, dac# este adevirat, sprijind cel mai tare concluzia medicului?

(A) Implantul masiv de organe clonate va antrena mutatii si in celulele sanitoase ale pacientului.

(B} Prin tehnologia clondrii, medicina va deveni o meserie manufacturiers, realizati in laboratoare sau
ateliere speciale.

{C) Organele noi, clonate, vor fi pe deplin compatibile cu organismul pacientului, de vreme ce sunt fabricate
din propriile sale celule.

(D) Transplanturile de organe umane striine nu vor inceta odatd cu clonarea propriilor organe, dar se vor
reduce numeric.

(E) Replicile clonate ale organelor umane pot proveni atét din celulele sinitoase, cit si din cele bolnave ale
pacientului.

Un expert in securitatea computerelor: Virusii digitali sunt un business global care aduce miliarde de
dolarl. Chiar dacd eradicarea lor este posibild, nimeni nu mai este interesat si investeascd in cercetarea
serioasd pentru a-i eradica cu adevirat. Cu toate acestea, astizi, tofi hackerii si informaticienii talentati sunt
cumparafi sau angajati de marile companii IT al céror interes este acela de a proteja acum computerele de
virusi.

27. Care dintre urmétoarele enunturi, daci este adevirat, explicd cel mai bine de ce considers expertul in
securitatea computerelor ca toti hackerii §i informaticienii talentati sunt cumpirati sau angajati de
marile companii 17

(A) Marile companii IT sunt prioritar interesate de protectia fmpotriva ultimilor virusi, cei de acum, nu de
cea Impotriva virusilor viitori.

(B) Marile companii I'T sunt implicate in business-ul global cu virusi care le aduce miliarde de dolari.

(C) Marile companii I'T nu mai investesc in cercetarea fundamentald intrucit nu sunt interesate de eradicarea
virusilor.

(D) Marile companii IT considerd ci eradicarea virusilor este o problemi care trebuie rezolvaid de
autorititile stiintifice in domeniu,

(E) Marile companii IT preferd sd angajeze cu bani mai putini hackeri decdt cu bani mai multi cercetatori
seriosi sau informaticieni talentati.

Concurs admitere INM si magistratura Timp alocat pentru Partea I: 120 min
iul-oct. 2018 Pagina 11 din 24



G4 partea I

Oamenii prudenti st iau misuri de prevedere pentru situafii cu care nu s-au confruntat niciodats, dar pot
totusi gregi dacd nu cunosc bine noua situatie. Oamenii inteligenti tncearcs, de reguld, si se bazeze pe
certitudini si sé fie prudenti. Prin urmare, 5i oamenii inteligenti pot gresi daci nu cunosc bine noua sitvatie cu
care se confrunta.

28. Care dintre propozitiile de mai jos, daci este adeviirati, este o premisd tacitd in argumentul de mai sus?

(A) Oamenii care 1si iau masuri de prevedere in situatiile noi cu care se confrunti se bazeazi, de reguld, pe
certitudini.

(B) Oamenii care, de reguld, gresesc cénd au impresia ¢i au priceput aspecte esentiale proprii unei situati
noi cu care se confrunta dau dovada de lipsa de inteligenti.

(C) Oamenii care isi iau, de regul, masuri de prevedere in situatiile noi cu care se confrunti sunt oameni
nteligenti.

(D) Oamenii care se bazeazd, de reguld, pe certitudini si sunt prudenti sunt oameni inteligenti.

(E) Oamenii care se bazeazi din prudent? pe certitudini pot gresi daca nu cunosc bine noua situatie.

Pentru elaborarea si stabilirea deciziilor sale strategice in orice problema, managerul trebuie si tind seama de
resursele g1 de variantele disponibile, dar si de regulamentele institutiei pe care o conduce si de legile in
vigoare,

29. Care din urmitoarele enunturi reda cel mai bine punctul de vedere expus mai sus?

{A) Asupra managerului unei institufii planeazi o mare responsabilitate legatd de cunoasterea temeinica a
situatiei actuale $i de perspectiva.

(B) Pentru dezvoltarea institutiei, managerul trebuie s céntireasci corect toate optiunile legal posibile in
momentul respectiv,

(C) Analiza statistica a resurselor disponibile este vitald pentru dezvoltarea fiecirei institutii si pentru
succesul managerial,

(D) O decizic manageriald care incearci s ocoleasci regulamentele si legile in vigoare poate avea succes
economic. -

(E) Managerul investit cu putere de decizie legata de progresul institutiei trebuie si {ind seama de multiplele
optiuni legale si nelegale aflate la indemana.
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Radu: Este entuziasmant! A fost descoperit un material ficut din piele umani si panza de piianjen rezistent
la glont, din care pot fi fabricate viitoarele veste anti-glong.

Toan: Este adevarat ci vestele anti-glont ficute din acest material sunt eficiente, dar entuziasmul tiy
neglijeaza faptul ci el provoaca infectii grave ale pielii purtitorului vestei anti-glont.

30. Care din urmatoarele enunuri redi cel mai bine ideea prin care loan combate entuziasmul lui Radu?

(A) Vestele anti-glont facute din piele umana si panzi de paianjen sunt incd experimentale.
(B) Vestele anti-glont fabricate din noul material sunt nocive pentru sdnitatea celor care le poarta.
(C) Vestele anti-glont facute din piele umani si panzi de paianjen impun haine speciale pentru a fi purtate.

(D} Vestele anti-glont fabricate din noul material sunt incomode pentru cei ce le poarta.
(E) Vestele anti-glont fabricate din piele umani si panzi de paianjen produc transpiratie abundenti
purtatorilor.

Se spune cd a fi sincer inseamni a nu ascunde nimic celuilalt, a te deschide sau a te ariita asa cum esti in fata
lui. Asadar, criteriul sinceritaii 1l are fntotdeauna celalalt, nu tu. Esti considerat sincer nu cind nu ascunzi
nimic celuilalt, ci cind nu ascunzi ceea ce asteaptd de la tine si ascunzi. Poate pérea paradoxal, dar asa e:
sinceritatea ta nu se verificd prin tine, ci prin celdlalt. Esti considerat sincer numai atunci cand spui ceea ce
vrea si ceea ce asteaptd altul de la tine si spui.

31. Argumentul de mai sus comite o eroare de rationare atunci cénd...

{A) ajunge sd sustind un punct de vedere doar prin faptul ¢4 si-1 asuma explicit.
(B) foloseste indistinct criteriul sinceritatii,

(C) invocd o situatie paradoxald pentru a-si sustine punctul de vedere,

(D) leagd sinceritatea de stérile de asteptare ale interlocutorilor.

(E) foloseste jocuri de cuvinte fard si le expliciteze.

Dalai Lama (lider spiritual). Oamenii isi sacrific3 sinitatea ca si faci bani. Dupa care, 151 cheltuie banii ca
sa-gi recupereze sindiatea. Sunt atét de ingrijorati de viitor incat nu se pot bucura de prezent. Rezultatul este
cd nu triiesc nici In prezent, nici In viitor, Triiesc de parci nu vor muri niciodati i mor de parci n-ar fi triit
niciodati.

32. Care dintre enunturile de mai jos este cel mai asemiindtor, ca principiu, cu ceea ce susting la final Dalai
Lama?

{A) Sperand la ce e mai bun, asteptati-va la ce poate fi mai riu.

(B) Cea mai buni dintre lumile posibile ne ofersi un echilibru stabil,
(C) Bucurati-vi de ceea ce viata v cere, nu de ceea ce ea v di.

(D) 53 mandnci ca s tritiesti si sa trdiiesti ca $3 minanci.

(E) Cétd vreme suntem nemulfumiti, nu ne bucurim de aceastd lume.
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Multi patroni considerd ¢ dispun de o inteligent intelectuald iesitd din comun si 151 ascund orice fel de
emotivitate. Dar, cum inteligenta intelectuald exceptionala este specifics numai geniilor, pe care i ajutd s
gaseascd rapid solutii eficiente la problemele cu care se confrunts, ea ii face pe patroni si le ceard
subordonatilor si fie la fel de performanti ca si el, ceea ce se soldeaza cu un total esec.

33. Care din urmétoarele enunfuri reda ideea ce poate fi derivata logic din relatarea de mai sus?

(A) Patronii bine inzestrati intelectual pot rezolva probleme dificile si fi surprind pe subordonatii lor prin
lipsa oricarui fel de emotivitate si prin atitudinea de superioritate fatd de acegtia.

(B) Patronil care se autoapreciazi ca avind o inteligentd intelectuald deosebiti, daci manifestd si
sensibilitate fa{a de subordonatii lor, obiin realiziri remarcabile de la acestia.

(C) Geniile 151 domin subordonatii, 1i iritd si ii impiedicd pe acestia 3 obtina performante deosebite,

(D) Persoanele supradotate intelectual nu-i pot nfelege deloc pe cei care au o inteligentd intelectuald medie,
mai cu seamd din punct de vedere emotional.

(E) Patronii care valorificd in relatia cu subordonaiii numai inteligenta lor emotionald nu obtin succesul
agteptat.

Un istoric al filosofiei: Cu toate ¢ este mare numirul acelora care consideri filosofia o preocupare inutila si
0 pierdere de timp, aceastd preocupare a fost dintotdeauna un instrument de analizd a rostului existentel
noastre. Fie ¢d ne dim sau nu seama, prin natura noastrd simtim o anumiti plicere de a ne pune intrebari fard
raspuns i de ne angaja cu noi insine in dezbateri a céror finalitate si concluzie — aparent ~ nu existi. Astfel s-
a ajuns ca, de-a lungul istoriei, o parte din aceste cugetiri si imbrace forme oficiale de sisteme, dogme sau
céli spirituale.

34. Care dintre urmitoarele enunturi redi cel mai bine ideea principali sustinuti de istoricul filosofiei?

{A) Istoria oficiald a filosofiei este o succesiune de sisteme, dogme sau cai spirituale.

(B) Filosofia a fost, in timp, {inta unor permanente prejudecati referitoare la inutilitatea ei.
(C) Istoria filosofiei s-a suprapus cu istoria fiintelor umane.

(D) De cand exista, filosofia s-a centrat pe analiza rostului existentel umane.

(E) Scopul filosofiei nu este de a pune de intrebiri, ci de a da raspunsuri la ele.

35. Care dintre urmétoarele enunfuri redd cel mai bine asumptia argumentérii de mat sus?

{A) Filosofia se confunda cu dezbaterile din cadrul el

(B) Filosofia tine de natura fiintelor umane de a-si pune intrebari firi rispuns.
(C) Analiza, problematizarea i dezbaterea sunt esentiale in cugetarea filosofica.
(D) Sistemele, dogmele sau cdile spirituale sunt intruparea istorica a filosofiei.
(E) Doar aparent dezbaterile filosofice nu au finalitate,
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Persoanele care consuma excesiv alcool si fumitorii inraiti riscd in mare misurd si se Imbolniveasci de
cancer. Specialistii au descoperit ¢& 7 din 10 persoane care suferdi de cancer al gétului sau al cavitafii bucale
consumi mai mult alcool decat limita rezonabild sau sunt mari fumitori.

37. Care din urmdtoarele enunfuri decurge logic din enunturile de mai sus?

{A) Persoanele care nu consuma alcool si sunt nefurmitoare nu trebuie s3 fucreze sau si stea in preajma celor
inrditi in alcool sau fumat.

(B) Numirul bolnavilor de cancer al gétului sau al cavitatii bucale este destul de ridicat si la fumdtorii care
nu consumi alcool.

(C) In familiile consumatorilor de alcool si ale fumdtorilor inrditi copiii pot copia obiceiurile parintilor gi
riscd imbolndvirea de cancer.

{D) Exista o mare probabilitate ca $i butorii care consumi moderat alcool si se imbolniveascd de cancerul
cavitdtii bucale sau al gatului daci sunt fumitori inraiti.

(E) Numérului bolnavilor de cancer se va reduce prin educarea sistematici a consumatorilor de alcool sia
fumétorilor tnraiti.

Bruce Lee, Jean-Claude van Damme sau Steven Segal au fost transformati de industria cinematograficd in
adevirate simboluri ale culturii pop. Cu toate acestea, la inceput de secol XX|, artele martiale sunt inci un
domeniu putin cunoscut si destul de controversat in ceea ce priveste statutul lor cultural.

38. Care dintre urmétoarele enunfuri este asumat ca o premisa necesars in rationamentul de mai sus?

(A) Artele martiale se practicd mai putin la inceputul secolului XXI decét 1n alte secole,

(B) Bruce Lee, Jean-Claude van Damme sau Steven Segal sunt simboluri ale culturii pop.

{C) Bruce Lee, Jean-Claude van Damme sau Steven Segal sunt practicanti ai artelor martiale.

(D) Bruce Lee, Jean-Claude van Damme sau Steven Segal sunt fiecare la fel de mult pretuiti de citre fanii
pop.

(E) Industria cinematografic se bucurd de mare succes la inceputul secolutui XXI.

Daci uzantele de protocol cer unui diplomat si poarte 0 anumitd vestimentatie in functie de tipul de intalnire
la care participd, la intlniri diferite diplomatul e obligat si-si adapteze vestimentatia fiecarui tip aparte de
intlnire. Cum, la ultima intilnire, diplomatul X nu s-a imbrécat adecvat, el a fost neglijat de majoritatea
participantilor la acea intélnire.
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39. Urmdtoarele enunturi pot i inferate din cele de mai sus, CU EXCEPTIA unuia. Care este acesta?

(A) Participantii la acea intdlnire I-au neglijat pe diplomatul X din cauzi ci nu a respectat uzantele de
protocol vestimentar adecvate acelei intalniri.

{B) Alte rafiuni de protocol dect cele ale protocolului vestimentar l-au ficut pe diplomatul X si Incalce la
acea intlnire uzantele de protocol.

(C) Desi cunostea uzangele de protocol vestimentar adecvate acelei intalniri, diplomatul X nu a dispus
pentru acea intdlnire de imbricimintea necesari.

(1) Uzantele de protocol contin probabil si alte reglementiri decat cele vestimentare care au fost respectate
de diplomatul X pentru acea intilnire.

(E) Neglijandu-l pe diplomatul X, nici ceilalti participanti la acea intalnire nu au respectat uzantele de
protocol vestimentar. '

Testarea indigenilor din Insula Pagtelui a pus in lumini c¢i ADN-ul lor seamind izbitor cu cel al
polinesienilor. In plus, dovezile arheologice probeazi i polinesienii au ajuns pe insuld in jural anului 400
en. (era noastrd) si nu au relatat nimic despre vreun béstinas pe care l-ar fi intalnit. Prin urmare, Insula
Pagtelui era total nelocuitd la venirea polinesienilor.
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41. Care din urmitoarele enunfuri reda o idee care, daci este adevarata, infirmi concluzia argumentului de
mai sus?

(A) Insula Pagtelui aparfine inci de la descoperirea sa statului Chile, desi ea se afla in Pacific la o distanta de
4200 km de America de Sud.

(B) Primii exploratori ajunsi pe Insula Pastelui au descoperit aici fructe si legume care se regiseau st in
America de Sud,

(C) Peste 2/3 din locuitorii actuali ai Insulei Pastelui sunt bastinasi, iar ceilalti provin de pe continentul

american,.

(D) In duminica Pagtelui a anului 1722 un vas olandez a descoperit Insula Pagtelui gi pe indigenii care o
locuiau.

(E) Polinesienii ajungi la 400 e.n. pe Insula Pagtelui au gisit aici multe statui din piatri care cdntareau 50-90
de tone.

Sondele spatiale perfectionate lansate In vremea din urmi si instalatiile cosmice lansate de pe satelitii
artificiali au descoperit cd in solul planetei Marte existd apa, care este un factor indispensabil vietil, inclusiv
microorganismelor. Prin urmare, desi temperatura de pe Marte este destul de scizuti, nu este exclus ca Terra
s nu fie singura planeti din Sistemul Solar pe care existd viatd, respectiv microorganisme.

42. Care dintre enunfurile de mai jos, daci este adevirat, redd cea mai buni explicatie a noilor descoperiri
tacute de sondele spatiale?

{A) Pe planeta Marte se pare ¢4 ar exista §i componente ale carbonului necesare organismelor evoluate de pe
Terra.

(B) Microorganismele din solul martian pot trai fird oxigen §i pot supravieui la temperaturi extrem de
scdzute.

(C) Viata de pe alte planete din afara Sistemului Solar existi in diferite forme si se adapteaza la conditiile de
mediu.

(D) Datorita depértdrii sale fati de Soare, apa din solul planetei Marte ar putea fi inghetats.

(E) Apa descoperité in solul martian contine o cantitate mare de sare care impiedica existenta vietii,

Fr. Guicciardini (istoric): Pe lumea aceasta, nimeni nu-si poate alege la nastere nici rangurile, nici rosturile,
nici soarta. De aceea, dacé e vorba si judecim un om, trebuie si {inem seama de felul cum fsi implineste
soarta, cici prefuirea sau ocara se cuvine si izvorasci din Insesi faptele lui si nu din rangul pe care il are.

42, Ce rol joacd in argumentarca lui Fr. Guicciardini enunful , pretuirea sau ocara se cuvine si izvorasci din
insesi faptele ui si nu din rangul pe care il are™?

(A) Este 0 exemplificare pentru atitudinea moral propus# anterior.

(B) Este o premisi ce sustine concluzia istoricului despre cum trebuie judecat un om.

(C) Este concluzia argumentului sustinuti de toate informatiile precedente.

(D) Este o recomandare legatd de modul in care trebuie judecati moral oamenii fiir rang.
(E) Este o precizare fard legiitura cu ceea ce Inseamni evaluarea morald a unui om.
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44. Care dintre urmétoarele enunturi reda cel mai bine modul in care procedeazi istoricul in argumentarea
sa?

(A) Foloseste in mod gregit un imperativ moral legat de alegerea rangului si destinului omului.

(B) Utilizeaza un ton sententios, dar doct, in toate enunturile ce compun argumentul,

(C) Pentru concizie, renun{d la preciziri logice suplimentare legate de termeni importan{i in argumentare,
precum ,rang” sau ,soartd’”,

(D) Evitd o aparentd inconsecventi logici spunind mai intdi cii omul nu isi alege soarta, iar apoi ¢4 omul
trebuie judecat in functie de cum 1si implineste soarta.

(E) Enunta posibilitatea ca unii oameni si-si poatd alege rangul, prin faptele lor, in situatii in care ei au
aceastd sansi.

Numeroase studii publicate in reviste stiintifice din universitati si institute de cercetare arati ci persoanele
casatorite suferd mai putin de boli, atdt fizice cat si psihice, decét cei care aleg sa-gi triiascd viata singuri.
Agadar, casnicia este o stare beneficd sanitdtii din moment ce indivizii care triiesc singuri sunt mai
predispusi si se imbolniveasca pe parcursul vietii decét cei care-si unesc vietile prin csitotie.
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46. Urmitoarele enunturi, dacd sunt adevirate, sprijind argumentatia de mai sus CU EXCEPTIA unuia,
Care este acesta?

(A) Persoanele care triesc in cuplu, chiar daci nu sunt caisitorite, au mai putine sanse de a se imbolnavi de
pneumonie sau cancer, de a face operatii chirurgicale sau stop cardiac.

(B) Starea mai bund de sinitate a persoanelor cisitorite reflecti faptul ci oamenii sandtosi au o
probabilitate mai mare de a se casitori decdt persoanele cu o sinitate subreda.

(C) Departajarea persoanelor ciisitorite in fericite si nefericite presupune ci relatia si nu institutia este cea
care conteaza intr-o buni stare.

(D) In aproape toate cazurile de moarte violents, de la omucidere si accidente de masind pand la anumite
forme de cancer, cei necasitoriti reprezinti categoria cu cel mai ridicat grad de risc,

(E) Cei care n-au fost casitoriti niciodatd se bucurd doar intAmplitor de o stare mai bund de sanatate decét
cei care au fost casitoriti, dar au divortat.

Stiina bazata pe experimente riguroase a dovedit ¢i informatiile din care este constituita cunoasterea umana
reprezintd un tot unitar. Cu alte cuvinte, nu putem vorbi de o informatie senzoriala ruptd de cea abstracti,
peniru cd aceste doua feluri de informatii se sprijind si se influenteazi reciproc.

47. Care din urmdtoarele enunturi poate i sustinut din punct de vedere logic prin informatiile de mai sus?

(A) Ideile primite prin educatie de orice savant pot fi analizate doar in maniers rational-abstractd a operei
sale,

(B) Degi construiesc teorii extrem de abstracte, chiar si cei mai renumifi savanti sunt marcati de
evenimentele din viata lor obisnuit.

(C) Comportamentul savantilor si cel al celor lipsiti de educatie aratd ca, desi pun pret pe trairile senzoriale,
el nu pot evita judecifile de valoare.

(D) Nu existd situatii in care sensibilitatea umana sa fie total independents de capacitatea omului de a gandi
abstract.

(B) Cunoasterca este numai o treapti necesari pe drumul omului citre implinirea de sine.
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Nimeni nu trebuie s3 judece al{i oameni pentru greselile facute, Intrucat toti suntem oameni si tofi suntem
supusi greselit.

49. Care dintre urmétoarele argumente conine aceeasi eroare de rationare ca si cel de mai sus?

(A) Multi oameni gresesc cand intervin pentru acordarea primului ajutor unor rinifi in accidente, intrucét nu
au cunosgtintele necesare pentru o asemenea actiune.

(B) Parerea oamenilor cu privire la divinitate nu trebuie luatd in seami, intrucit toti suntem doar niste
muritori care nu pot cunoaste filnta nemuritoare.

(C) Nimeni nu trebuie pedepsit cnd trece cu masina pe culoarea rosie a semaforului, intrucat oricine, chiar
$i politist fiind, a trecut mécar o data In viai pe culoarea rogie.

(D) Omul gregeste in mod necesar atunci cand se lasd dominat de sentimente, intrucét emotiile puternice pot
distorsiona rationarea corecti,

(E) Nici unul dintre pensionarii care au manifestat astizi impotriva guvernului nu ar trebui si critice
mdsurile economice adoptate, intrucét nici unul dintre ei nu este cunoscut ca specialist in economie.

Cresterea finantarii sistemului educational va conduce la o mbunitifire radicald a calitiii si a
performantelor sistemului nostru de inviitiméant, pentru ci ea va sprijini scolile in amenajarea
corespunzitoare a spafiilor de Invatimant, in dotarea laboratoarelor ¢i a bibliotecilor din scoli, asigurand
astfel o pregitire mai complexi si mai temeinica a elevilor,

50. Care dintre urmétoarele propozitii, dacd este adevarata, va Intiri cel mai mult argumentul de mai sus?

(A) Cresterea finantérii sistemului educational are in vedere nu doar amenajarea si dotarea scolilor pentru
imbunititirea pregitirii elevilor, ci si imbunititirea pregitirii personalului didactic.

(B) Cresterea finantirii sistemului educational nu vizeazi sporirea considerabild a salariilor personalului
didactic care lucreazi in gscoli.

(C) Cresterea finantirii sistemului educational este actualmente nu cu mult mai mare decat a fost oricand in
trecut.

(D) Cresterea finantdrii sistemului educational are in vedere cu prioritate o imbunatifire a pregatirii
complexe a elevilor.

(E) Cresterea finantirii sistemului educational va exclude construirea unor scoli noi.

Geta: Sexul unui copil este ,.ales de naturd” in functie de partenerul mai slab din cadrul cuplului. De pilda,
dac# blrbatul este mai slab, copilul va fi baiat. Astfel, dupa cel de-al doilea rizboi mondial, cind populatia
masculind era Imputinata si epuizati, natura a facut ca numéarul barbatilor si revini la normal.

Daniel: Daci ne gindim doar la refacerea populatiei masculine de dupi cel de-al doilea razboi mondial, tot
vomn trage concluzia ci sexul copilului este determinat de partea dominanti din cuplu. Aceasta, deoarece,
tindnd cont de numarul mic de barbati, baza de selectie fiind micd, femeile au transformat barbatii
supraviefuitori al rzboiului in adevérate , institutii de reproducere”, credndu-le astfel un statut privilegiat, de
dominatori in cadrul oricarui cuplu.
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51. Care dintre urmitoarele enunfuri exprima diferenta dintre cele doud puncte de vedere aflate in
dezacord?

(A) Dupi razboi, sexul copilului este ,ales de naturd” in functie de ponderea populajiei masculine.
(B) Sexul copilului este determinat de partea cea puternici sau cea slabi din cuplu,

(C) Bérbatii supravietuitori ai razboiului au devenit adevirate winstitutii de reproducere™,

(D) Femeile rdmase acasi in timpul rizboiului au devenit partea dominanti in orice cuplu.

(E) Determinarea sexului copilului unui cuplu este inci un mister al naturii.

in speranta ci pedeapsa cu moartea 1i va inspaimdnta pe infractorii recidivisti sau pe cei ce comit delicte
grave mai mult decit o condamnare pe viajd, adic decat perspectiva de a trai tot restul vietii in detentie, in
Ravonia - fara cu criminalitatea cea mai crescutdi de pe continentul ei - a fost introdusi de doi ani pedeapsa
cu moartea. Cu toate acestea §i in ciuda eforturilor politiei, recidivele sau delictele grave nu au scizut,
dimpotriva, numirul acestora s-a dublat,

52. Care dintre urmitoarele, dacd este adevaratd, contribuie cel mai mult la explicarea situatiei aparent
paradoxale descrise mai sus?

(A) Infractorii inclinati din nastere catre delicte mirunte nu pot fi Inspdimantati doar de pedeapsa cu
moartea.

(B) Criminalitatea din Ravonia a fost dintotdeauna crescutd, intensitatea ei osciland de la an la an.

{C) Numarul efectivelor de politie a scizut la jumitate, ca urmare a reducerilor bugetare.

(D) Perspectiva pedepsei cu moartea inspiiméantd mai mult decit perspectiva condamnarii pe viatd, a
sclaviel,

{E) Politia a fost mai vigilents, stiind ci spaima pedepsei cu moartea nu va reduce criminalitatea.

Un analist politic: Prin examinarea politicilor anticrizi ale unui guvern este posibil sa identificim ideologia
partidului majoritar din respectivul guvern, deoarece elementele esentiale ale unei ideologii politice se
manitestd de fiecare datd intr-o situatie de crizil. Din moment ce o anumiti crizi depinde de contextul in care
are loc, rezultd cd elementele esentiale ale unei ideologii politice indici contextul in care respectivul guvern
si-a elaborat politicile anticriza,

53. Modul de rationare din argumentul de mai sus este vulnerabil indeosebi pentru ci:

(A) nu reugeste si demonstreze ci nicio politica anticrizi nu poate fi doar rezultatul schimbdrilor nefaste din
mediul social-economic.

(B) scapa din vedere posibilitatea ca aceeasi criza si se manifeste in diferite modalititi in acelasi context.

(C) trateazé elementele esentiale ale unei ideologii politice ca fiind caracteristicile politicilor anticrizi care
depind in mod sigur de criza.

(D) se bazeazd, ca dovada pentru teza sustinuta, pe o presupusd interdependentd intre ideologia politica si
politica anticrizd a unui guvern.

(E) ignord posibilitatea ca acel context in care respectivul guvern si-a elaborat politicile anticriza si fie altul
decét contextul propriu-zis al crizei.
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in cea de-a paisprezecea zi a celei de-a treia luni a anului se sarbatoreste pe plan mondial, de la o vreme, ziua
numarului pi = 3,14. Aceastd sirbitoare este un prilej pentru tot felul de excentricitiyi, de genul prestatiei
publice a unui fanatic al numerelor care a recitat primele 100.000 de zecimale ale lui pi. De cand oamenii au
descoperit numerele, viata le-a devenit imposibild fird ele, intrucdt le afecteazi existenta: de la simpla
combinatie a pin-ului care activeaza cardul de credit la feluritele superstifii ce determini tot felul de spaime
colective. Nu e de mirare, asadar, ¢& oamenii zilelor noastre sunt deopotrivi fascinafi si ingroziti de numere.

54. Care este asumptia pe care se bazeazi argumentatia de mai sus?

{A) Sansa omenirii a constat in descoperirea numerelor.

{B) Unii oameni au devenit fanatici ai numerelor din cauza s#irbiitoririi lor.
(C) Utilizarea numerelor fascineazd gi determini tot felul de spaime colective.
{D) Numerele au ajuns si guverneze efectiv existenta oamenilor.

(E) Numerologia reprezintd viitorul omenirii.

In zona montani a Americii, circulatia carutelor a scos la iveald un strat vechi de circa 300 de milioane de ani
in care erau impregnate urme de urs actual, dar ¢i cele ale unui animal din care a ap#rut calul de azi. Solul
mai rece din zona montand a Americii a putut pastra urme ale ursului care mai triieste si azi.

53. Care dintre urmétoarele enunturi reda principala concluzie ce poate fi dedusa logic din cele de mai sus?

(A) Acum 300 milioane de ani in muntii Americii existau o multime de ursi.
(B) Zona montand americand era deja formatid acum 300 milioane de ani.
{C) Ursul din zona montand a Americii a apirut inaintea calului actual.

(D) Solul montan american a pastrat urmele animalelor 300 milicane de ani.
(E) In muniit americani exista acum 300 milioane de ani un vechi tip de cal.

O analiza recentd a dovedit cd persoanele care detin licenta universitard Tnregisireazii scoruri mai ridicate la
testele 1Q decit aceia care au absolvit doar liceul. Prin urmare, testele IQ aratd ¢i nu doar competentele ci si
inteligenta licentiatilor sunt mai mari decét ale celor care au trecut cu succes numai examenul de bacalaureat.

56. Care dintre wrmdtoarele enunturi, daci este adevérat, sprijinini cel mai puternic concluzia de mai sus?

(A) Testele IQ sunt aplicate absolventilor de liceu §i de facultate de cétre specialisti care defin o licent
universitard de specialitate.

(B) Testele 1Q produc scoruri diferite in functie de experienta persoanei la care ele sunt aplicate.

(C) Testele 1Q oferd rezultate sigure asupra nivelului de inteligenti al persoanelor testate.

(D) Examenul de bacalaureat verificd exclusiv cunostintele absolventilor de liceu, nu si IQ-ul lor.

(E) In inviitamantul universitar au acces mai ales absolventii de bacalaureat cu medii mari.
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Aflafi intr-o disputd in cadrul unei sedinte, domnii X $1 Y incercau si convingd auditoriul de adevirul
spuselor lor. In percepiia celor prezentl, dl. X, cunoscut drept un obisnuit farsor si mincinos, parea a spune
adevirul in privinta celor sustinute de el, in timp ce dl. Y, cunoscut drept un om onest §i sincer, pirea a minfi,
Cu toate acestea, tofi participantii la sedintd i-au dat dreptate dlui Y, chiar daci spusele sale pareau cel mai
departe de adevir,

57. Céruia dintre urmatoarele principii i se subsumeazi cel mai tare situatia aparent paradoxali expusi in
textul de mai sus?

(A) Mincinosul nu céstigd alt lucru decit acela de a nu fi crezut cand spune adevirul (Esop).

(B) Omul ale clirui minciuni sunt cel mai usor acceptate este acela care s-a bucurat intreaga viata de
renumele unui om cinstit (W. Faulkner).

(C)y Mincinosul e ca falsificatorul de bani: nu mai prezintd incredere nici cind vine cu bancnote autentice
(B. Franklin).

(D) Minciuna cea mai convingitoare este cea care se apropie cel mai mult de adevir (Epicur).
(E) Intr-un sistem de propozitii adevirate, chiar st o propozitie falsa poate apiirea ca un adevir (B, Russell).

Marea piramida de la Gizeh a fost finisata in jurul anului 2560 i.e.n. (Inaintea erei noastre) si s-a pistrat pana
in zilele noastre. Desi a fost studiata indelung de specialisti renumiti, ea continud s3 fie cercetati si astazi.
Prin urmare, legat de aceastd piramida, existd tnci mistere care framénts lumea savantilor.

58. Care din urmatoarele enunturi, daci este adevirat, sustine cel mai puternic concluzia argumentului de
mai sus?

(A) Din timp in timp, In piramida de la Gizeh, savantii mai descoperi céte un artefact incircat de mister.

(B) Se pare ci In piramida de la Gizeh pot fi identificate $i alte camere decit cele doud cunoscute deja: una a
regelui, cealaltd a reginei.

(C) Au fost descoperite céte doudi tuneluri care pleac din ambele camere destinate familiei regale, dar pot
exista si altele.

(I3) Dupa 60 de ani de cercetiri intense, In interiorul piramidei de la Gizeh au fost descoperite si doud usi
din calcar.

(E) Probabil 3 textele egiptene vechi cunoscute clarifici doar o parte din misterele piramidei de la Gizeh.
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